
1. 다음 그림과 같이 AB = BC 인 이등변삼각형 ABC 에서 ∠A = 27◦

일 때, ∠x 의 크기는?

① 54◦ ② 56◦ ③ 58◦ ④ 60◦ ⑤ 62◦



2. 다음 그림에서 점 O 는 △ABC 의 외심이다. 점 O 에서 BC 에 내린
수선의 발을 D 라 할 때, OB 의 길이는?

① 6 ② 7 ③ 8 ④ 9 ⑤ 10



3. 다음 그림에서 점 O는 △ABC의 외심이다. ∠A = 50 °일 때, ∠BOC
의 크기를 구하면?

① 110 ° ② 100 ° ③ 105 ° ④ 95 ° ⑤ 115 °



4. 다음 그림에서 점 I 는 △ABC의 내심이다. ID = 3cm일 때, x + y의
길이는?

① 4cm ② 5cm ③ 6cm ④ 7cm ⑤ 8cm



5. 다음그림의 △ABC에서점 I는내심이다. ∠BAI = 20 °, ∠ACB = 60 °
일 때, ∠x와 ∠y의 크기는?

① ∠x = 120 °, ∠y = 40 ° ② ∠x = 115 °, ∠y = 45 °

③ ∠x = 110 °, ∠y = 50 ° ④ ∠x = 125 °, ∠y = 35 °

⑤ ∠x = 130 °, ∠y = 30 °



6. 다음 그림과 같이 세 변의 길이가 각각 6cm, 8cm , 10cm 인 삼각형
△ABC 가있다. 점 I 는 △ABC 의내심이고내접원의반지름의길이가
2cm 일 때 △ABC 의 넓이는?

① 16cm2 ② 18cm2 ③ 20cm2

④ 22cm2 ⑤ 24cm2



7. 다음 그림과 같이 AB = AC인 이등변삼각형
ABC에서 ∠A의 이등분선과 BC와의 교점을
D라 하자. AD 위의 한 점 P에 대하여 다음 중
옳은 것은?

① AB = BC ② AC = BC

③ BP = BD ④ AP = BP

⑤ △PDB ≡ △PDC



8. 다음 그림과 같이 AB = AC 인 △ABC 에서
AC⊥DC 일 때, ∠BDC 의 크기는?

① 46 ° ② 48 ° ③ 50 ° ④ 52 ° ⑤ 54 °



9. 다음 그림에서 AB = BO 이고 ∠OAB = 20° 일 때, ∠COD 의 크기를
구하여라.

답: °



10. 다음 그림과 같이 폭이 일정한 종이 테이프를 접었다. ∠BAD = 56 °
일 때, ∠x의 크기는?

① 20 ° ② 22 ° ③ 24 ° ④ 26 ° ⑤ 28 °



11. 합동인 두 직각삼각형 ABC, DEF가 다음 그림과 같을 때, ∠x의 크
기는?

① 65◦ ② 55◦ ③ 45◦ ④ 35◦ ⑤ 25◦



12. 다음 그림에서 △ABC 는 AB = AC , ∠A =

54 ° 인 이등변삼각형이다. 점 B, C 에서 대
변에 내린 수선의 발을 각각 M,N 이라 할 때,
∠x + ∠y 의 크기는 ?

① 81 ° ② 82 ° ③ 86 ° ④ 88 ° ⑤ 90 °



13. 다음 그림과 같이 AC = BC 인 직각이등변삼
각형 ABC 에서 AD = DE = EC 일 때, ∠x 의
크기는?

① 22° ② 22.5° ③ 23°

④ 23.5° ⑤ 25°



14. 다음 그림의 △ABC에서 ∠C = 90 °인 직각삼각형이다. AM = BM,
∠A = 30 °이고, △BMC의 둘레의 길이가 18cm일 때, x의 값을 구하
여라.

답: cm



15. 다음 그림에서 점 I 는 △ABC의 내심이다. AD의 길이는?

① 1.6cm ② 1.8cm ③ 2cm

④ 2.2cm ⑤ 2.5cm



16. 다음 그림과 같이 ∠A = ∠B 인 삼각형 ABC 의 변 AB 에 수직인 직선
이변 AB , 변 AC 와변 BC 의연장선과만나는점을각각 D, E, F 라
정한다. BF = 7cm, AE = 2.5cm 일때, 선분 EC 의길이를구하여라.

답: cm



17. 다음 그림에서 △ABC 는 정삼각형이고, 점 I 는 △ABC 의 내심이다.
점 I 를 지나면서 AB , AC 에 평행한 직선이 BC 와 만나는 점을 각각
D , E 라 할 때, DE = ( )cm 이다. 빈 칸에 알맞은 수를 써 넣어라.

답:



18. 다음 그림에서 삼각형 ABC 는 AB = AC 인 이등변삼각형이다. 점
O 는 외심이고, 점 I 는 내심이다. ∠A = 52 ° 일 때, ∠OCI 의 크기를
구하여라.

답: °



19. 다음 그림에서 점 I 는 △ABC 의 내심이다. ∠B = 50° 일 때, ∠x + ∠y
의 크기를 구하여라.

답: °



20. 다음 그림에서 점 I가 △ABC의 내심일 때 ∠x의 크기를 구하여라.

답: °


